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HC 3164. GW 4286. Pell 2343 incl. 8378 (8301). Polain 673. BMC V, 301. Goff  
B-611. CIBN B-428. BSB-Ink B-444. ISTC ib00611000. Defferrard/Fernandez
95.

Romont, Paroisse catholique, BC 103 : Ancien Testament (sans Psaumes-Ecclésiastique) 
seul relié en 3 vol. (Genèse-Ruth ; Rois-Job ; Isaïe-Maccabées) ; incomplet des ff. AA1 
et Dd10 ; ff. a1 et C4 mutilés et détachés ; taches et dégâts d’humidité ; réglure à l’encre 
rouge, rubr. ; initiales dorées aux ff. c1ro, A1ro et Aa1ro. – Rel. identique pour les 3 vol., 
basane brune sur carton. – Prov. (contregarde sup. du 3e vol.) notice du xviiie  s. (?)  ; 
(contregarde sup. de chaque vol., D1ro, a2ro et AA2ro) «  Jos. Dey curati in Romont 
1719 » ; (a1ro, D1ro, AA2ro) estampille « clergé de romont », xixe s.

	157	 [Biblia. Latin.] – [Basel, Johannes Amerbach,] 1481. – 2o. 538 ff.
HC 3081. GW 4246. Pell 2308. Polain 657. BMC III, 745. Goff  B-571. CIBN 
B-401. BSB-Ink B-443. Van der Haegen 16.8. ISTC ib00571000.

Bulle, Bibliothèque publique et scolaire, NFrr-180  : Genèse-Psaumes (cahiers a à
D) ; incomplet des ff. i5/i6 ; cahier q remplacé par 10 ff. ms. contemporains ; traces
d’humidité, rubr. – Rel. du xvie s., peau bl. sur ais estampée à froid, 2 fermoirs tombés,
tranches bleues. – Prov. (garde ant. ro) «  D. Francisco [mot tracé et remplacé par  :
« Georgio »] Michel inservio (?) », xviie s. ; (a2ro) « De dono venerabilis viri dom. Claudii
Peccandi amico et suo in Christo Allemano Parysio parrocho in Sancto Albino anno a
virgineo partu 1583 » ; (ibid.) « Nunc inservio venerabili Clero Bullensi 1707 ».

	158	 [Biblia. Latin.] – Interpretationes Hebraicorum nominum. – [Lyon,] Nicolaus 
Philippi et Marcus Reinhart, 1482. – 2o. 486 ff.
HC 3085. GW 4249. Pell 2311. BMC VIII, 245. Goff  B-574. CIBN B-405. 
ISTC ib00574000. Meyer 56.

Fribourg, B.C.U., Z 59 (2e pièce)  : Nouveau Testament seul, sans les Interpretationes  ; 
rubr. – Rel. et Prov., voir no 394.
Recueil, voir no 394.

	159	 [Biblia. Allemand. – Tituli psalmorum.] – Nürnberg, Anton Koberger, montag 
nach Inuocauit [17 II] 1483. – 2o. 586 ff.
H 3137. GW 4303. Pell 2375. Polain (+ Suppl.) 670. BMC II, 424. Goff  B-632. 
CIBN B-444. BSB-Ink B-490. ISTC ib00632000. Besson, L’Église, pl. 130 
(f. cxxvvo). Petite histoire de la BCU, p. 11, ill. 4 (f. ccxviro). Meyer 65.
Collation : [a4, b8 …] = GW, ≠ BMC : 

Fribourg, B.C.U., Z 12/1 : Ire partie seule (Genèse-Psaumes) ; incomplet des ff. ii-iii, 
v-vii, xxv, xcix, cxli, clxv, clxxvii, cxcvii, ccxciv, P5 (bl.) ; plusieurs ff. réemmargés ;
f. [d]5 relié après le f. [b]8  ; bois gravés coloriés, lettre enluminée au f. iro  ; rubr. –
Rel. du xviie  s. (?), peau brune sur ais estampée à froid, 2 fermoirs tombés. – Prov.
(iro et ccxcvvo) capucins de Breslau, xviie s.  ; (ibid.) estampille rouge « c.h. », xixe s.  ;
(xxxiro, en rouge) «  Hinkel  », xixe  s.  ; (contregarde sup.) ex-libris gravé «  Aus der
Bibliothek des Kappuziner-Klosters zu Breslau [ms.  :] säcularisirt 1810  »  ; (ibid.)
«  A. Knoblich 1871  »  ; (ibid.) ex-dono gravé de Franz Xaver Karker, chanoine de
Breslau, 1890 (Wegmann, no 2339). – Anc. cotes  : (dos) « A || 4 », xviiie  s.  ; (garde
ant. ro) « 2 Bde/786 », xixe s. – Mentions de prix : (contregarde sup.) « Constat 10 r.
(?). N. B. Antiquar Barschak vereid. Ger. Taxator schätzte d. Buch 60 r. (?) », xixe s. –
Restauré en 1986.
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HC 3164. GW 4286. Pell 2343 incl. 8378 (8301). Polain 673. BMC V, 301. Goff 

B-611. CIBN B-428. BSB-Ink B-444. ISTC 1b00611000. De fferrard /Fernandez 
95. 

Romont, Paroisse catholique, BC 103 : Ancien Testament (sans Psaumes-Ecclésiastique) 

seul relié en 3 vol. (Genése-Ruth ; Rois-Job ; Isaie-Maccabées) ; incomplet des ff AA1 

et Dd10 ; ff. a1 et C4 mutilés et détachés ; taches et dégats humidité ; réglure a l’encre 

rouge, tubr. ; initiales dorées aux ff. clr°, A1r® et Aalr®. — Red identique pout les 3 vol., 
basane brune sur carton. — Prov. (contregarde sup. du 3° vol.) notice du xvur' s. (P) ; 
(contregarde sup. de chaque vol., D11°, a21° et AA2r°) « Jos. Dey curati in Romont 

1719 »; (alr°, Dir°, AA2r°) estampille « CLERGE DE ROMONT », XIX s. 

157 [Biblia. La#n.] — [Basel, Johannes Amerbach,] 1481. — 2°. 538 ff. 

HC 3081. GW 4246. Pell 2308. Polain 657. BMC III, 745. Goff B-571. CIBN 

B-401. BSB-Ink B-443. Van der Haegen 16.8. ISTC 1b00571000. 

Bulle, Bibliothéque publique et scolaire, NFrr-180 : Genése-Psaumes (cahiers a a 
D) ; incomplet des ff. 15/16 ; cahier q remplacé par 10 f£ ms. contemporains ; traces 
Vhumidité, rubr. — Re/. du xvi‘ s., peau bl. sur ais estampée a froid, 2 fermoirs tombés, 
tranches bleues. — Prov. (garde ant. r°) « D. Francisco [mot tracé et remplacé par : 

« Georgio »] Michel inservio (?) », xvi s. ; (a2r°) « De dono venerabilis viri dom. Claudii 

Peccandi amico et suo in Christo Allemano Parysio parrocho in Sancto Albino anno a 

virgineo partu 1583 » ; id.) « Nunc inservio venerabili Clero Bullensi 1707 ». 

158 [Biblia. Lat#n.] — Interpretationes Hebraicorum nomimum. — [Lyon,] Nicolaus 
Philippi et Marcus Reimbhart, 1482. — 2°. 486 ff. 

HC 3085. GW 4249. Pell 2311. BMC VIII, 245. Goff B-574. CIBN B-405. 
ISTC ib00574000. Meyer 56. 

Fribourg, B.C.U., Z 59 (2° piéce) : Nouveau Testament seul, sans les Interpretationes ; 
rubr. — Ref. et Prov., voir n° 394. 

Recueil, voir n° 394. 

159 [Biblia. A/emand. — Tituli psalmorum.] — Nurnberg, Anton Koberger, montag 

nach Inuocauit [17 IT] 1483. — 2°. 586 ff. 
H 3137. GW 4303. Pell 2375. Polain (+ Suppl.) 670. BMC II, 424. Goff B-632. 

CIBN B-444. BSB-Ink B-490. ISTC ib00632000. Besson, L’Eglise, pl. 130 
(£ cxxvv’). Petite histoire de la BCU, p. 11, ill. 4 (£ ccxvir®). Meyer 65. 
Collation : [a*, b§ ...] = GW, # BMC: 

Fribourg, B.C.U., Z 12/1 : I® partie seule (Genése-Psaumes) ; incomplet des ff. 11-1, 
V-VIl, XXV, XCIX, CXLI, CLXV, CLXXVII, CXCvu, CCXCIV, P5 (bL) ; plusieurs ff. reemmargés ; 

£ [d]5 relié aprés le £ [b]8 ; bois gravés coloriés, lettre enluminée au f ir° ; rubr. — 

Red, du xvu* s. (?), peau brune sur ais estampée a froid, 2 fermoirs tombés. — Prov. 
(ir° et Ccxcvv’) capucins de Breslau, xvi s. ; (¢bid.) estampille rouge « C.H. », XIX® s. 5 
(xxxir®, en rouge) « Hinkel », xix* s. ; (contregarde sup.) ex-libris gravé « Aus der 

Bibliothek des Kappuziner-Klosters zu Breslau [ms. :] sacularisirt 1810 » ; (bid) 

« A. Knoblich 1871 » ; (bid) ex-dono gravé de Franz Xaver Karker, chanoine de 
Breslau, 1890 (Wegmann, n° 2339). — Anc. cotes : (dos) « A || 4», xvmi s. ; (garde 

ant. r°) « 2 Bde/786 », xix* s. — Mentions de prix : (contregarde sup.) « Constat 10 r. 
(?). N. B. Antiquar Barschak vereid. Ger. Taxator schatzte d. Buch 60 r. (?) », xIx® s. — 

Restauré en 1986. 
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	160	 Idem. 2e exemplaire. Meyer 65.
Fribourg, B.C.U., Z 12/2 (1re pièce) : IIe partie seule (Proverbes-Apocalypse) ; dernier 
cahier détaché  ; bois gravés coloriés, lettres enluminées au f. ccxcviro  ; rubr. – Rel. 
contemporaine de Koberger, peau brune sur ais estampée à froid (couvrure mutilée), 
2 fermoirs tombés, ombilic et 4 cabochons sur chaque plat perdus ; contregarde sup. 
constituée du f. ccccclxx de la même éd.  ; contregarde inf. constituée d’un fragm. 
d’incunable, voir no 332 ; renforts de la rel. constitués de fragm. de pochoirs, voir ci-
dessus, pp. 20-22. – Prov. (ccxcviro) «  Bibliothecae Canonicorum regul. Lateran.  S. 
Augustini Wratislaviae ad Divam Virginem in arena inscriptus [d’une autre main :] 1737 
10. septembris » ; (contregarde sup.) ex-libris gravé « Aus der Bibliothek der Augustiner 
Chorherrn [suscrit à la main : « (Capuziner) »] zu Breslau, xixe s. ; ([Q]1ro) « A. Knoblich 
1871 » ; (ccxcviro) estampille rouge « c.h. », xixe s. ; (contregarde sup.) ex-dono gravé 
de Franz Xaver Karker, chanoine de Breslau, 1890 (Wegmann, no 2339). – Anc. cotes : 
(contregarde sup.) « R.16 s.I. N.3 », xviie s. ; (dos, en rouge) « 16 || 3 », xviie s. – Mention 
de prix : (contregarde sup.) « 10 r. (?) », xixe s. – Restauré en 1986. 

	161	 Idem. 3e exemplaire. Besson, L’Église, pl. 129 (f. lxxxivvo). Meyer 65a. 
Fribourg, B.C.U., Z 12a : incomplet des ff. i, ii, iv-xx, xxii-xxvii, ccccclxxix, des 2 ff. 
bl. placés après le f. ccxcv et du dernier f. (bl.)  ; ff. xxxvi, lxxiv, ciii, civ, ccccxlvii, 
cccccx mutilés ; bois gravés coloriés ; rubr. – Rel. allemande du xvie s., peau noire sur ais 
estampée à froid, 2 fermoirs ; tranches mouchetées rouges et bleues. – Prov. inconnue. 
– Anc. cote : (1re garde ant. ro, biffé, et 2e garde post. vo) « Z 285 », xixe s.

	162	 Idem. 4e exemplaire. 
Fribourg, A.V.F., Coll. J. Dubas, série Rara, 1286, 1287 et 1289  : ff. clvii, ccix et 
cccccx seules montées sur passe-partout (du f. ccix il ne subsiste que la gravure du vo 
découpée) ; bois gravés coloriés. – Prov. Walter Eichenberger, libraire à Beinwil am See. 
– Mentions de prix du xxe s. : (clvii) « 980.- » ; (cccccx) ; « 1000.- ».

	163	 [Biblia. Latin.] – Interpretationes Hebraicorum nominum. – Venezia, Johann 
Herbort, pridie kalendas Nouembris [31 X] 1483. – 2o. 398 ff.

		  HC 3090. GW 4254. Pell 2317. Polain 659. BMC V, 303. Goff  B-579. CIBN 
B-406. BSB-Ink B-450. ISTC ib00579000. Meyer 57.

Fribourg, B.C.U., Z 20 : incomplet des ff. a1/a10 et du dernier f. ; init. enluminée au f. 
a2ro ; rubr. – Rel. du xviiie s., plein carton, tranches mouchetées rouges. – Prov. (z10ro) 
note ms. mise en relation avec la date du colophon (1483) : « Eo anno natus est Marti. 
Lutherii Eysslebiae », xvie s. ; (a2ro) collège Saint-Michel des jésuites à Fribourg, xixe s. 
– Anc. cotes : (dos) « B », xviiie s. ; (garde ant. ro) « 1045 », xixe s.

	164	 [Biblia. Latin.] – Interpretationes Hebraicorum nominum. – [Lyon, Matthias 
Huss,] 1483. – 2o. 522 ff.

		  C 1027. GW 4251. Pell 2313=2314. Goff  B-576. CIBN B-407. ISTC 
ib00576000.

Fribourg, B.C.U., Z 72 (2e pièce) : ff. 2.1/2.12 seuls reliés en tête du no 6. – Rel. et Prov., 
voir no 6.

	165	 [Biblia. Allemand. – Tituli psalmorum.] – Strasbourg, [Johannes Grüninger,] 
2 V 1485. – 2o. 2 parties. 466+456 ff.

		  H 3138. GW 4304. Pell 2376. BMC I, 103. Goff  B-633. CIBN B-445. BSB-Ink 
B-491. ISTC ib00633000. Voir ill. 23.
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Idem. 2° exemplaire. Meyer 65. 

Fribourg, B.C.U, Z 12/2 (1* piéce) : II® partie seule (Proverbes-Apocalypse) ; dernier 
cahier détaché ; bois gravés coloriés, lettres enluminées au f ccxcvir® ; rubr. — Ref. 

contemporaine de Koberger, peau brune sur ais estampée a froid (couvrure mutilée), 

2 fermoirs tombés, ombilic et 4 cabochons sur chaque plat perdus ; contregarde sup. 

constituée du £ cccccLxx de la méme éd. ; contregarde inf. constituée d’un fragm. 
dincunable, voir n° 332 ; renforts de la rel. constitués de fragm. de pochoirs, voir ci- 
dessus, pp. 20-22. — Prov. (ccxcvir®) « Bibliothecae Canonicorum regul. Lateran. S. 

Augustini Wratislaviae ad Divam Virginem in arena inscriptus [d'une autre main :] 1737 

10. septembris » ; (contregarde sup.) ex-libris gravé « Aus der Bibliothek der Augustiner 

Chorherrn [suscrit ala main : « (Capuziner) »] zu Breslau, xix* s. ; ((Q]11°) « A. Knoblich 
1871 » ; (ccxcvir) estampille rouge « C.H. », XIX® s. ; (contregarde sup.) ex-dono gravé 

de Franz Xaver Karker, chanoine de Breslau, 1890 (Wegmann, n° 2339). — Anc. cotes : 

(contregarde sup.) « R.16 s.I. N.3 », xv s. ; (dos, en rouge) «16 | | 3», xvi‘ s. — Mention 
de prix : (contregarde sup.) « 10 r. (?) », xix® s. — Restauré en 1986. 

Idem. 3° exemplaire. Besson, L Eglise, pl. 129 (£. Lxxxivv’). Meyer 65a. 

Fribourg, B.C.U., Z 12a : incomplet des ff. 1, 1, IV-XX, XXII-XXVII, CCCCCLXXIX, des 2 ff 

bl. placés aprés le f. ccxcv et du dernier f (bL) ; ff XXXVI, LXXIV, CII, CIV, CCCCXLVII, 

cccccx mutilés ; bois gravés coloriés ; rubr. — Red. allemande du xvi‘ s., peau noire sur ais 

estampée a froid, 2 fermoirs ; tranches mouchetées rouges et bleues. — Prov. inconnue. 

—Anc. cote : (1% garde ant. 1°, biffé, et 2° garde post. v°) « Z 285 », XIx* s. 

Idem. 4° exemplaite. 
Fribourg, A.V.F, Coll. J. Dubas, série Rara, 1286, 1287 et 1289 : ff cLvil, CcIx et 

cccccx seules montées sur passe-partout (du f ccix il ne subsiste que la gravure du v? 

découpée) ; bois gravés coloriés. — Prov. Walter Eichenberger, libraire a Beinwil am See. 
— Mentions de prix du xx* s. : (CLV) « 980.- » 5 (cccccx) ; « 1000.- ». 

[Biblia. Latn.] — Interpretationes Hebraicorum nominum. — Venezia, Johann 

Herbort, pridie kalendas Nouembris [31 X] 1483. — 2°. 398 ff 

HC 3090. GW 4254. Pell 2317. Polain 659. BMC V, 303. Goff B-579. CIBN 

B-406. BSB-Ink B-450. IST'C 1b00579000. Meyer 57. 

Fribourg, B.C.U., Z 20 : incomplet des ff a1/a10 et du dernier f. ; init. enluminée au £ 

a2r° ; rubr. — Ref. du xvi‘ s., plein carton, tranches mouchetées rouges. — Prov. (210°) 
note ms. mise en relation avec la date du colophon (1483) : « Eo anno natus est Marti. 

Lutherii Eysslebiae », xvi‘ s. ; (a2r°) collége Saint-Michel des jésuites a Fribourg, xIx* s. 
—Anc. cotes : dos) « B », xvi s. ; (garde ant. r°) « 1045 », XIX® s. 

[Biblia. Lain.] — Interpretationes Hebraicorum nominum. — [Lyon, Matthias 
Huss,] 1483. — 2°. 522 ff. 
C 1027. GW 4251. Pell 2313=2314. Goff B-576. CIBN B-407. ISTC 
ib00576000. 

Fribourg, B.C.U., Z 72 (2° piéce) : f£ 2.1/2.12 seuls reliés en téte du n° 6. — Ref. et Prov., 
voir n° 6. 

[Biblia. A/emand. — Titult psalmorum.] — Strasbourg, [Johannes Griininger,] 
2 V 1485. — 2°. 2 parties. 466+456 ff 
H 3138. GW 4304. Pell 2376. BMC I, 103. Goff B-633. CIBN B-445. BSB-Ink 
B-491. ISTC 1b00633000. Voit ill. 23.




